

特朗普赢得第二场共和党初选

党内唯一对手黑利：比赛远未结束

据美国多家主流媒体当地时间23日测算和报道，美国前总统特朗普在当天举行的2024年美国总统选举新罕布什尔州共和党初选中胜出，成为自1976年以来首位接连在艾奥瓦州和新罕布什尔州这两州大获全胜的共和党人。

美联社称，新罕布什尔州超过25个乡镇的初步计票结果显示，截至当晚8点，特朗普遥遥领先，包括在该州人口最多的三个城市中的两个地方——曼彻斯特和康科德。虽然当地大多数无党派选民支持黑利，但这不足以撼

动特朗普在当地注册的共和党人中拿到的近50个百分点的领先优势。此外，新罕布什尔州规定，已登记政党的选民只能在自己所属政党的初选中投票。

这是特朗普在共和党初选中赢得的连续第二场胜利，击败的是美国前常驻联合国代表、南卡罗来纳州前州长黑利。黑利随后向特朗普表示祝贺，并表示将继续参加共和党初选，她在支持者的欢呼声中表示，“新罕布什尔州不是最后一个州”，“比赛远未结束”。她期待着2月24日在自己的家乡南卡罗来纳州

举行的共和党初选。

黑利竞选团队也在一份声明中表示，黑利誓言要将竞选活动推进至3月5日上演的“超级星期二”，届时将有16个州和地区的共和党人同时进行初选投票。

特朗普则在社交平台上发文称，“她（黑利）会继续失去内华达州，这是下一个！”美国媒体认为，初选连胜让特朗普距离再次成为共和党总统候选人更近一步，黑利则面临更大压力。

1月15日，共和党首次党内初选在艾奥瓦州举行，特朗普以绝对优势胜出。在另两名候选人中，

佛罗里达州州长德桑蒂斯位列第二，黑利获得第三名。21日晚，德桑蒂斯宣布退选，并表态支持特朗普。美媒认为，他的退选会让特朗普受益。

新罕布什尔州23日还举行了不受民主党全国委员会认可的民主党初选，正在竞选连任的美国总统拜登没有报名参加。虽然选票上没有拜登名字，但其支持者依然发起在选票上手写拜登名字来为他投票的活动。据美媒测算，拜登在这场民主党初选中胜出。

民主党首场正式初选将于2

月3日在南卡罗来纳州举行。此前，民主党将首场初选移至多元化程度更高的南卡罗来纳州，希望借助当地非洲裔选民来打响2024年选战“第一枪”，然而新罕布什尔州的民主党人拒绝修改初选日期。

初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

综合新华社等消息

以方立场不可接受

古特雷斯说，“两国方案”是巴以冲突得以持久解决的唯一出路。以色列领导人拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦人的建国权，将激化对立、无限期延长已对世界和平与安全构成重大威胁的巴以冲突。

古特雷斯指出，应坚决反对任何一方拒绝接受“两国方案”。“两国方案”是以色列人民和巴勒斯坦人民的愿望都能够得以实现的唯一途径。他说，以色列人民的合法安全需求必须得到实现，巴勒斯坦人民独立建国的权利也必须得到普遍认可，以色列的军事占领必须结束。

以色列总理内塔尼亚胡领导的右翼政府态度强硬，多次拒绝“两国方案”。就在上周，以色列总理办公室再次发表声明，否认内塔尼亚胡曾向美国总统拜登承诺存在建立巴勒斯坦国的可能性。内塔尼亚胡还在社交媒体发文说，以方将对巴勒斯坦约旦河西岸地区实施“安全控制”，他在这一事项上“不会妥协”。

联合国安理会本月轮值主席国法国外交部长塞茹尔内说，国际社会需要向以色列发出“必须有巴勒斯坦国存在”的信息。

中国常驻联合国代表张军指出，以色列领导人拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦建国权的言论不可接受。

以色列常驻联合国代表埃丹在会上辩称，以方反对停火，因为

联合国秘书长古特雷斯当地时间23日在安理会巴以问题高级别会上讲话时指出，以色列领导人上周反复明确拒绝“两国方案”是不可接受的。法国、约旦、伊朗等国也指责以方无视“两国方案”；俄罗斯则指责以色列最大盟友美国“说一套做一套”，任由以方“集体惩罚巴勒斯坦人民”。

▶1月22日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们逃离家园。新华社发

停火只会使哈马斯卷土重来，哈马斯不能继续控制加沙地带。

“两国方案”是国际社会普遍认可解决巴勒斯坦问题的唯一出路，即建立以1967年战前边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存，实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处，实现中东地区持久和平。

饥荒风险与日俱增



古特雷斯在本次会上指出，因以军持续打击，加沙地带遭受破坏的“规模和速度在近代史上前所未有”。他敦促以方对加沙地带开放新的人道主义通道。

巴勒斯坦外交部长马立基在会上指认以色列对加沙地带实施了第二次世界大战以来“最野蛮的轰炸行动”，导致大量平民流离失所、食品匮乏。

联合国数据显示，本轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有190万人流离失所，占当地总人口的85%。此外，联合国世界粮

食计划署最新数据显示，在加沙地带，超过50万人面临“灾难性的食品不安全困境”，饥荒风险与日俱增。

约旦外交大臣萨法迪要求追究以色列阻止巴勒斯坦建国及犯下战争罪的责任，敦促安理会通过具有约束力的决议以阻止以方对巴勒斯坦人民的“大规模谋杀”。

伊朗外交部长阿卜杜拉希扬强调，阻止以军在加沙地带的“种族屠杀”是确保地区安全的关键。

据加沙地带卫生部门23日统计，自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已经导致超过2.54万巴勒斯坦人死亡，另有超过6.3万人受伤。以方说，冲突造成1300多名以色列人死亡。

美国说一套做一套

美国副国务卿泽亚在会上说，拜登政府对外政策的一个关键诉求是在支持巴勒斯坦建国的同时，推动以色列与中东地区融合以及与地区国家实现关系正常化。泽亚还说，总统拜登要求以色列在推进军事行动时务必避免平民伤亡。

与会的俄罗斯外交部长拉夫罗夫则揪出美方一票否决安理会关于在加沙地带停火的决议草案的“黑历史”，批评美国“说一套做一套”。“美方这一行径无疑是放任以色列持续不断地集体惩罚巴勒斯坦人民。”拉夫罗夫说。

美国是以色列的主要盟友。本轮巴以冲突以来，美国不仅为以色列提供大量军事援助，把航空母舰编队派到地中海和红海为以色列“站台”，还在联合国多次否决对以色列不利的决议草案。

巴勒斯坦外长马立基说，内塔尼亚胡为实现维护其个人政治生命这一唯一目的，不惜以数百万巴勒斯坦人的生命以及其他国家的和平安全为代价。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

